Kunnskapsbanken og deling av data

<NAVNPÅFORETAK> legger til rette for innsamling av data om natur- og vannskader til forebyggende samfunnssikkerhetsarbeid. Vi mener dette er et viktig bidrag fra skadeforsikringsbransjen, og samarbeider med offentlige myndigheter og Finans Norge for å sikre at vårt bidrag styrker arbeidet styrket arbeidet med klimatilpasning i Norge.

Natur- og klimarelaterte skader påfører samfunnet svært store utgifter, og klimaendringer gjør at det kan forventes en økning i antall skader. Målrettet skadeforebygging vil i noen grad kunne motvirke en slik økning, og bygge et mer klimarobust samfunn. I tillegg vil risikoreduserende tiltak og aktiviteter begrense tapet av menneskelig og materielle verdier ved unngåtte skadehendelser. Analyser av skadeforebyggings- og klimatilpasningsarbeidet viser at samfunnet kan spare opptil seks kroner per investerte krone i forebygging.[footnoteRef:2]  [2:  Menon Economics og NGI (2022): Forprosjekt om den samfunnsøkonomiske verdien av å forebygge mot fysisk risiko som er utløst av klimaendringer. Menon-publikasjon nr. 48/2022] 


Gode skadedata er viktig i skadeforebyggingsarbeidet. Forsikringsforetakene sitter på bedre statistikk og fakta om klimaskader enn noen andre i Norge. Forsikringsbransjen kan bidra til klimatilpasningsarbeidet ved å dele skadedata med offentlige myndigheter, spesielt kommunene. Dette er viktig kunnskap for kommunene i deres beregning av risiko og sårbarhet, ved for eksempel utvikling av nye områder eller gjenoppbygging av bygninger etter skade. Kunnskap om risiko og sårbarhet er viktig for å redusere sannsynligheten for at en uønsket hendelse inntreffer, og for å redusere konsekvensene dersom den inntreffer. 

<NAVNPÅFORETAK> og skadeforsikringsbransjen deler skadedata med Kunnskapsbanken, slik at dataene blir tilgjengelig for de som skal jobbe med samfunnssikkerhet og arealplanlegging i fylker og kommuner. Ved å se hvor vær- og naturskader gjentar seg, kan man bedre beregne risikoen for at nye skadehendelser skal inntreffe. Kunnskapsbanken vil gi nasjonale og lokale myndigheter et viktig verktøy for å identifisere hvor det er størst risiko og hvilke verdier som er mest sårbare, og dermed gi et bedre beslutningsgrunnlag i planprosesser og tilpasningsarbeid.

EUs taksonomi for bærekraftige aktiviteter betegner skadeforsikring som en «muliggjørende» aktivitet, som støtter aktiviteter for klimatilpasning i andre sektorer. Deling av data er et av taksonomiens tekniske kriterier for å kvalifisere som en muliggjørende aktivitet, og <NAVNPÅFORETAK> vurderer deling av skadedata med Kunnskapsbanken for å være i samsvar med taksonomiens tekniske kriterier.

Om Kunnskapsbanken
Kunnskapsbanken er en teknisk løsning utviklet av Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap (DSB). Den skal gjøre informasjon om risiko og sårbarhet lett tilgjengelig for de som arbeider med samfunnssikkerhet. Plattformen inneholder blant annet data om vann- og naturskader fra forsikringsselskapene, som indikerer hvor det er risiko for at nye hendelser kan inntreffe. Målet er økt kunnskap om naturhendelser og konsekvenser av disse, og styrket forebyggende samfunnssikkerhet lokalt, regionalt og nasjonalt. I forbindelse med utvikling av Kunnskapsbanken har DSB samarbeidet med en rekke offentlige og private virksomheter som sitter på relevante data.

Løsningen inneholder blant annet data fra Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE), Norsk Klimaservicesenter, Meteorologisk institutt (MET), Statens vegvesen, private forsikringsselskaper og den statlige naturskadeordningen. I tillegg inneholder Kunnskapsbanken data fra DSBs egne systemer, om for eksempel Sivilforsvaret og brann- og redningsvesenets innsatser til naturhendelser. Dataene er sammenstilt og systematisert med tanke på bruk i analyseprosesser innen samfunnssikkerhet, og blir tilgjengelig både som kart, tall og grafer (statistikk). Kunnskapsbanken inneholder også definisjoner av begreper og noen rapporter, slik som evalueringer etter hendelser.


Om EU-taksonomien
EUs taksonomi for bærekraftige økonomiske aktiviteter (taksonomiforordningen 852/2020)
inneholder tekniske kriterier for skadeforsikringsprodukter (kapittel 10.1 i anneks 2 til den delegerte
rettsakten som definerer tekniske kriterier for miljømål 1 og 2 i taksonomien). <NAVNPÅFORETAK> og Finans Norge mener det er viktig at norske myndigheter jobber for at datadelingen mellom forsikringsbransjen og Kunnskapsbanken er i samsvar med taksonomiens tekniske kriterier, slik at det ikke kreves ytterligere initiativer eller systemer for oppfyllelse av kriteriene. 
