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Release 010717
Del D av kontoavtalen:

Avtalevilkår for driftskreditt i landbruket
<Avtaleteksten krever følgende utfyllingsrubrikker:

· kontonummer – pkt 3 (står evt i hoveddokumentet)

· oppgjør fra avtakere som deltar i ordningen – pkt 3>

<Teksten før underskriftsfeltet på blankettdelen skal lyde:

”Driftskreditten er gitt på de vilkår som er nevnt ovenfor og på baksiden.

Opplysninger om inngåelse av driftskredittkontrakten og hvilke oppgjør kreditten er basert på blir sendt vareavtakere som kredittkunden har hatt leveranser til. Kredittyter og vareavtakerne vil årlig utveksle opplysninger om omsetning, bevilget og trukket kreditt.”>
1. Grunnlag for driftskreditt i landbruket

Driftskreditten er basert på overenskomsten av 16. juni 1967 mellom Landbrukets Sentralforbund (Norsk Landbrukssamvirke), Den norske Bankforening og Sparebankforeningen i Norge om en oppgjørs- og driftskredittordning, med senere tilleggsavtaler og/eller overenskomsten av 30. mars 1968 mellom Kjøttbransjens Landsforbund (Kjøtt- og fjørfebransjens landsforbund), Den norske Bankforening og Sparebankforeningen i Norge om en oppgjørs- og driftskredittordning, med senere tilleggsavtaler. Etter flere fusjoner og navneendringer er det Finans Norge som er banknæringens reelle avtalepart i ordningen.
2. Avtaleinngåelse

Avtalevilkårene for driftskreditt suppleres av kredittgivers Generelle vilkår for innskudd og betalingstjenester – næring. Ved eventuell motstrid går Avtalevilkår for driftskreditt foran Generelle vilkår for innskudd og betalingstjenester – næring. 

3. Om kreditten

Driftskreditten er en rammekreditt knyttet til en konto, og kan benyttes i forbindelse med drift av kredittkundens næringsvirksomhet i landbruket. 

Driftskredittens størrelse fastsettes normalt på grunnlag av kredittkundens oppgave over de oppgjør (kredittgrunnlaget) vedkommende mottar fra de vareavtakere (kjøpere) som er nevnt på kontraktens forside, og som er med i ordningen. Kreditten reguleres ved endringer i kredittgrunnlaget. Regulering foretas i tilfelle i forhold til kredittkundens oppgjør fra de tilsluttede vareavtakere i siste år, forutsatt at året kan anses som et normalt produksjonsår for låntaker. Det gjelder særregler for tømmer- og pelsdyrproduksjon.

Driftskreditten løper inntil videre.

4. Oppgjørsbeløp til konto

Så lenge driftskredittforholdet varer og inntil gjelden er betalt, forplikter kredittkunden seg til å sørge for at alle oppgjørsbeløp for leveranser til de vareavtakere som er nevnt på avtalens forside blir overført til driftskredittkontoen. Hvis kredittkunden er medlem i Norges Pelsdyralsag gjelder følgende: Kredittkunden skal sende hele sin skinnproduksjon til Oslo Skinnauksjoner SL. Produksjonsopplegget skal ikke være vesentlig mindre enn for de to foregående sesonger.

5. Informasjonsutveksling

Etter overenskomsten om etablering av driftskreditt for landbruket, jf punkt 1 over skal kredittgiver ved etablering av kreditten utlevere til de vareavtakere som kredittkunden har hatt leveranser til, opplysninger om innvilget kreditt, kredittgrunnlaget (hvilke oppgjør driftskreditten er basert på), kredittkundens bankforbindelse og kontonummer. Kredittyter vil samtidig innhente omsetningsoppgaver fra varemottakerne. Kredittyter vil årlig innhente fra varemottakerne informasjon om produsentens omsetning og gi varemottakerne opplysninger om bevilget og trukket kreditt.

6. Disponering av kreditten 

Kredittens rammebeløp (totalsum) må ikke overtrekkes med mindre kredittgiver har samtykket.

Er det avtalt nedtrapping av driftskreditten, skal saldoen senest ved nedtrappingsdatoen være innenfor den nye rammen. Eventuell differanse er overtrekk som skal dekkes inn umiddelbart.
7. Kostnader og renteberegning for kreditten

Renter og omkostninger ved å etablere, ha og bruke driftskreditten fremgår av kredittavtalens utfyllingsdel. Omkostninger ved bruk av betalingstjenester framgår av kontoavtalen del B.

Rente beregnes etterskuddsvis av det beløp som er trukket til enhver tid. Rente belastes kontoen hvert kvartal med mindre annet er avtalt mellom partene. 


Ved overtrekk belastes kontoen med overtrekksrenter og andre kostnader etter de satser og regler som til enhver tid gjelder.

Dersom driftskreditten er overtrukket som følge av at renter og omkostninger er belastet kontoen, skal det beløp som tilsvarer overtrekket innbetales til kredittgiver snarest mulig og senest 14 dager etter at belastningsoppgave eller kontoinformasjon er mottatt eller på annen måte gjort tilgjengelig for kredittkunden.

8. Regulering av renter og andre kostnader for kreditten

Kredittgiver kan ensidig endre rentesats og andre omkostninger for kreditten. 

Endringen kan tre i kraft etter at kredittgiver har sendt låntaker skriftlig varsel om endringen. Varselet skal angi grunnlaget, omfanget og tidspunktet for gjennomføringen av endringer, samt opplyse om kredittkundens rett til førtidig tilbakebetaling. Varselet skal også inneholde opplysninger om ny effektiv og nominell rente og andre omkostninger som skal belastes kredittkunden. 

Varsel om endringer i rentesats og omkostninger sendes i ordinær post til den hovedadressen som er angitt i hoveddokumentet (del A) for kontoavtalen eller til den hovedadresse som kredittgiver på annen måte har fått sikker kunnskap om. Dersom kredittkunden har nettbank hos kredittgiver, vil varselet bare sendes dit.

9. Informasjon fra kredittkunden til kredittgiver
Kredittkunden skal på forespørsel gi kredittgiver relevant regnskapsinformasjon. 

Kredittkunden skal i god tid gi kredittgiver melding hvis vedkommende vil:

a. foreta en vesentlig omlegging av produksjonen

b. selge eller bortforpakte eiendommen

c. overlate den daglige drift av eiendommen helt eller delvis til andre

d. tre ut av forpaktningsforhold

e. helt eller delvis opphøre å levere til de vareavtakere som er angitt, eller det inntrer andre forhold som antas å ha betydning for kreditten

f. driften organiseres i ny selskapsform (ny eier- eller ansvarsform).

10. Motregning

Kredittgiver kan motregne driftskreditt som er trukket etter denne avtale mot beløp som er innestående på alle kontoer som kredittkunden har i banken i egenskap av næringsdrivende, uavhengig av valuta, med mindre annet uttrykkelig er avtalt.

Kredittgiver har rett til å belaste driftskredittkontoen, herunder motregne i innestående på kontoen, for ethvert krav som kredittgiver har mot kredittkunden, med mindre annet uttrykkelig er avtalt.

11. Oppsigelse

Hver av partene kan i avtaleperioden si opp kreditten med minimum en måneds skriftlig varsel. Oppsigelse fra kredittgivers side er betinget av at det foreligger saklig grunn. Grunnen til oppsigelsen skal opplyses.

Kredittgiver kan samtidig med avsendelsen av varselet etter første ledd stanse videre belastninger av/utbetalinger fra driftskredittkontoen, samt sperre kontoen for bruk av betalingsinstrumenter. 

Gjelden forfaller til betaling ved fristens utløp.

12. Førtidig forfall av kreditten
Kredittgiver kan med øyeblikkelig virkning heve avtalen, bringe gjelden til forfall og stanse videre belastninger av/utbetalinger fra driftskredittkontoen, dersom
 

a. kredittkunden vesentlig misligholder sine forpliktelser etter avtalen eller på annen måte i forhold til kredittgiver
b. kredittkunden dør

c. kredittkunden innstiller betalingene, går konkurs, søker gjeldsforhandling etter konkurslovens regler, settes under tvangsforfølgning eller kredittkundens formuesforhold svekkes i vesentlig grad

d. kredittkunden eller en eller flere fysiske person(er) får inndratt eller ikke fornyet konsesjoner/tillatelser som er nødvendig for lovlig drift av virksomheten

e. det forøvrig inntrer vesentlige endringer av eier-, drifts- eller personellmessig karakter av betydning for avtaleforholdet

f. kredittkunden ikke oppfyller avtalens vilkår om informasjon til kredittgiver
g. pantet går tapt eller blir skadet ved en tilfeldig begivenhet, og dette medfører at pantesikkerheten blir vesentlig forminsket

h. det ut fra kredittkundens handlemåte eller alvorlig svikt i kredittkundens betalingsevne er klart at gjelden vil bli vesentlig misligholdt, og kredittkunden ikke stiller betryggende sikkerhet for kreditten eller rettidig betaling (det siste er uavhengig av om kreditten allerede er betryggende sikret) innen den frist kredittgiver setter.

